

# RÁKOSLIGET

## VÁROSRÉSZÜNK LAPJA

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
DR. DOMBÓVÁRI CSABA  
SZERKESZTŐSÉG:  
1172 BUDAPEST HELTAI TÉR 8.

MEGJELENIK NEGYEDÉVENTE

KIADÓ: DATUS BETÉTI TÁRSASÁG  
FELELŐS VEZETŐ:  
TAKÁCS LÁSZLÓ  
NYOMTATÁS: DATUS BT NYOMDÁJA

### Mi lesz a Heltai térrel?

Az Önkormányzat jelenlegi vezetése a Heltai téri sportpálya megszüntetését tervezi - ez derült ki a Képviselő-testület júniusi ülésén a téren található játszótér felújításáról szóló vitában.

(ÍRÁSUNK A 3. OLDALON)

### Ültessen egy fát Ligetért!

Rákosliget neve beszélő név. Egy település, melyet fasorok, parkok s a járdák mellett sorakozó fák lombjai tesznek barátságossá, kellemes lakóhellyé. Elődeink ilyennek álmodták meg e települést, s tettek is érte: megannyi fát ültettek, melyek közül néhány talán még ma is él. Liget azonban csak akkor zöldell, ha a kivágott, elpusztult fák helyébe újak kerülnek, s lehetőleg mihamarabb, hiszen sok év beletelik, mire egy-egy faeseméből árnyas lombú dió-, gesztenye- vagy juharfa válik. Az utóbbi időben, sajnos, egyre ritkábban tapasztalhatjuk, hogy a kivágott fák helyébe újat ültetnek. Sok fa vált építkezések, közműépítések áldozatává, míg az előregedetteket a balesetveszély elhárítása végett kell kivágni.

Városrészünk jellegzetességének megőrzését elősegítendő, a korábbi évek sikeres faültetési akcióinak folytatásaként az Önkormányzat költségvetésében biztosított rákosligeti választókerületi keretből az idén is szeretnék egy jelentősebb összeget faültetésre fordítani, az Önök javaslatai alapján és az Önök közreműködésével. Várom ezért mindazok jelentkezését, akik vállalják, hogy az akció keretében kapott fát a házuk előtti vagy valamely közeli közterületen szakszerűen elültetik, és a jövőben gondozni fogják.

Kérem, hogy 2001. október 25-ig küldjék el jelentkezésüket részemre a Polgármesteri Hivatal címén (1173 Budapest, Pesti út 165). Kérem, tüntessék fel a pontos címet illetve helyet, ahová a fát ültetnék, valamint azt, hogy legszívesebben milyen fát ültetnének, s azt is, hogy van-e olyan fajta, amelyet semmiképpen sem szeretnének.

Remélem, hogy ez a kezdeményezés idén is kedvező visszhangra talál!

DR. DOMBÓVÁRI CSABA

Rákosliget – Régi-Akadémiatelen önkormányzati képviselője

### Pályázat járdaépítő közösségek támogatására

Budapest Főváros XVII. kerület Önkormányzata a 2001. évi költségvetésében 5 millió forintot hagyott jóvá járdaépítő közösségek támogatására. Az összeg felhasználására Devánszkiné dr. Molnár Katalin polgármester asszony pályázatot hirdetett.

A pályázaton való részvétel feltétele: a lakosság által vállalt önrész minimum 50.000.- Ft/lakás legyen.

A pályázathoz szükséges formanyomtatványokat a Polgármesteri Hivatalban lehet átvenni.

A pályázatok benyújtásának helye és határideje: Polgármesteri Hivatal Városigazgatási Iroda (1173 Budapest, Pesti út 165., III. emelet 307. szoba), 2001. október 19.

A pályázat elbírálásának szempontjai: átfogó kerületfejlesztési szempontok, a résztvevők aránya, a lakosság részéről vállalt hozzájárulás valamint az egyéb pénzügyi hozzájárulások mértéke. A pályázat eredményéről az érintetteket legkésőbb 2001. november 16-ig értesítik.

### A Csekovszky Árpád Művészeti Közalapítvány hírei

Csekovszky Árpád születésének 70. évfordulója alkalmából a Csekovszky Árpád Művészeti Közalapítvány a következő kiállításokat ajánlja az érdeklődők szíves figyelmébe:

2001. november 10-én, szombaton 18 órakor nyílik Csekovszky Balázs fotókiállítása a Dózsa Művelődési Ház Mini Galériájában. 2001. november 17. és december 12. között az Erdős Renée Házban (Rákoshegy, Báthory utca 31.) Csekovszky Árpád tanítványainak tárlata tekinthető meg.

2001. november 29-én, csütörtökön 17 órakor a Vigadó Galériában (V. kerület Vigadó tér 2.) nyílik meg Csekovszky Árpád keramikus, Munkácsy-díjas érdemes művész, a XVII. kerület díszpolgára életmű-kiállítása, a művész születésének 70. évfordulója tiszteletére. A kiállítást megnyitja Bíró László püspök és Németh János keramikus, Munkácsy-díjas érdemes művész. A kiállításokra mindenkit szeretettel vár a Csekovszky Árpád Művészeti Közalapítvány és a család.

## Meghitt ünnepség Rákosliget születésnapján

Városrészünk 102. születésnapján, szeptember 18-án este a Csekovszky Árpád Művelődési Házban meghitt, bensőséges ünnepség keretében vehette át a „Rákosligetért” Díjat Szombathy Gyula református lelkipásztor és Szöllösi Nagy András nyugalmazott tanár Devánszkiné dr. Molnár Katalin polgármestertől.

A "Rákosligetért" Díjat az Önkormányzat Képviselő-testülete azzal a szándékkal alapította a rákosligeti centenárium évében, hogy kifejezze elismerését azon polgárok iránt, akik példamutatásukkal, maradandó alkotásaikkal illetve munkásságukkal jelentős mértékben hozzájárultak Rákosliget szellemi és anyagi gyarapodásához.

Szombathy Gyula 1932-ben született Gálszécsen. Immár negyedszázada szolgál a rákosligeti egyházközségben. Minden korosztály számára igyekszik olyan programokat, lehetőségeket nyújtani (táborok, kirándulások, ifjúsági hétvégek, lelki gyakorlatok formájában), amelyek az összetartozás élményét adják a résztvevőknek. Áldozatos munkája révén a 2000. esztendőre felépült Rákosliget filiájaként Rákoskeresztúron egy háromszintes új templom, Budapest első lakótelepi református gyülekezetének.

A rendszerváltás idején, 1990 őszétől egy éven át tagja volt az Önkormányzat Képviselő-testületének, s egyik kezdeményezője a Pál Apostol Általános Iskola létrejöttének. Szűkebb és tágabb környezete egyaránt tiszteli őt áldozatos, fáradhatatlan és gyümölcsöző munkájáért.

Szöllösi Nagy András 1915-ben született Budapesten. 1936 óta pedagógus, az '50-es években került a Hősök terei iskolába, ahol földrajzot és biológiát tanított csaknem 30 éven át. Ebben az iskolában rendezte be a kerület első földrajz szaktantermét. Diapozitív felvételek tizezrei őrzik utazásai emlékeit, amelyeket mind az iskolai oktatásban, mind az iskolán kívüli ismeretterjesztésben kiválóan tudott használni. A XVII. kerület településrészeinek művészeti, történeti emlékeit, földrajzi adottságait, s a kerület életének elmúlt fél évszázadát is megannyi diaképen örökítette meg.

Egykori tanítványjaival közösen megalakították a Ligeti Öregdiákok Körét, melynek tiszteletbeli elnökeként kezdeményező szerepet vállalt a rákosligeti centenáriumi emlékkő felállításában.

A népes közönség az est folyamán először a Hősök terei iskola diákjainak műsorát tekinthette meg. A Weöres Sándor és Wass Albert verseiből válogatott irodalmi összeállítást Dunai Mónika szerkesztette, míg a kórust a tavaly „Rákosligetért” Díjjal kitüntetett Princz Ligonné karnagy vezette.

Az Önkormányzat nevében dr. Dombóvári Csaba, Rákosliget önkormányzati képviselője köszöntötte a díjazottakat, majd a polgármester asszony átadta az elismeréssel járó, Ács József szobrászművész készítette bronz emléklakettet és a Budai Tibor grafikusművész készítette díszoklevelet Szombathy Gyulának és Szöllösi Nagy Andrásnak.

Ezt követően a rákosligeti református gyülekezet részéről dr. Hajdú Csaba illetve a gyülekezet ifjúsági kórusa köszöntötték lelkipásztorukat. Az estet a Sebő együttes *Énekelt versek* c. műsora zárta.

## Színház Rákosligeten!

Tavaly novemberi lapszámunkban még kérdőjellel szerepelt ez a cím, amely alatt Szabó Ágnes producer gondolatait olvashattuk az egykori Sport Kör XV. utcai épületébe álmódott színházról: „A falakból régi idők, a "boldog békeidők" hangulata árad. Mintha még hallanám az utolsó bál zenefoszlányait, legyezők suhogását, elsőbálos leányok anyáinak suttogó izgalmát, a helyi műkedvelő színtársulat talán Shakespeare *Szentivánéji álmójának* mesterember-jeleneteit próbálja, s mindezt nem nyomja el a később itt zakatoló varrógépek zaja (...) ha a kerület tehetősebb polgárai felkarolják ügyünket, akkor felerősödnek a hangfoszlányok, valósággá válnak a fantáziaképek, s a régi alapítók elégedettek lehetnének: színháza lesz a XVII. kerületnek!”

Többszöri eredménytelen pályázat után a Képviselő-testület tavaly decemberben úgy döntött, hogy 10 évre a Rákosmenté Jövőjéért Egyesület és a Ketrec Galéria ingyenes használatába adja az épületet, elsősorban színházi produkciók létrehozására, színházi tevékenység céljára. Az ingyenes használatért esérébe az Egyesület és a Ketrec Galéria vállalta, hogy az épületet két év alatt felújítja, illetve színházi előadások céljára átalakítja.

A szerződés aláírására azonban mégsem került sor, mert a Rákosmenté Jövőjéért Egyesület – amely időközben a XVII. kerületi Lokálpatrióták nevet vette fel – visszalépett az együttműködéstől. A képviselők viszont időközben – a színház működésének támogatására biztosított 5 millió forinton felül – 1 millió forintot szavaztak meg arra, hogy a nyíregyházi színházban lecserele, de még jól használható nézőtéri székeket a Ketrec Galéria megvásárolhassa.

A Képviselő-testület augusztusi döntése értelmében a Ketrec Galéria által működtetett színház – amely időközben felvette a Rákosligeten élt nagyszerű színész, Gózon Gyula nevét – egyelőre a 2005/2006-os évad végéig használhatja – immár egyedül – az egykori Sport Kör patinás épületét.

A Ketrec Galéria négy év alatt szeretné az épületet felújítani, miután Szabó Ágnes szerint az közel sincs olyan rossz állapotban, hogy átgondolt megoldásokkal lépésről lépésre ne lehessen rendbe hozni.

---

### A GÓZON GYULA KAMARASZÍNHÁZ FELHÍVÁSA

---

A Gózon Gyula Kamaraszínház a 2001/2002-es évadban négy bérletes előadást tervez: Füst Milán *Máli néni* (vígjáték), Paul Claudel *Az angyali üdvözlés* (tragédia), Tasnádi István *Bábelna* (vígjáték) és Ionesco *A kopasz énekesnő* (stílusparódia) című darabját. A négy előadásra szóló bérlet ára 3000 és 6700 Ft között van, attól is függően, hogy hétköznapra vagy hétvégi estére szólnak. A bérleteket a 2530380, 2530381 és 2530382 telefonszámokon lehet megrendelni, s postai utánvétellel lehet kifizetni.

A bérletes előadásokon kívül további három előadást is tervez a színház: Thuróczy Katalin *Cselédklozet* c. darabját, F. Baum – Nagy Árpád *Csodálatos Óz!* c. mesejátékát valamint Janusz Glowacki *Antigoné New Yorkban* c. művét, amelynek magyarországi ősbemutatója itt, Rákosligeten, a Gózon Gyula Kamaraszínházban lesz.

## Mi lesz a Heltai téri sportpályával?

Az Önkormányzat jelenlegi vezetése a Heltai téri sportpálya megszüntetését tervezi - ez derült ki a Képviselő-testület júniusi ülésén a téren található játszótér felújításáról szóló vitában.

A Heltai tér ügye az Ifjúsági és Sportminisztérium által játszóterek felújítására kiírt pályázat kapcsán került a Képviselő-testület napirendjére a nyár elején.

Az elmúlt időszakban több alkalommal is indítványoztam, hogy a Képviselő-testület biztosítson költségvetési fedezetet Rákosliget és Régi-Akadémiatelep városrészek egyetlen játszóterének, a Heltai téri játszótér illetve sportpálya felújítására. A képviselők többsége eddig minden alkalommal elutasította javaslatomat.

A tér keleti negyedében található kisméretű labdarúgó pálya kerítése megannyi helyen elszakadt, meggyengült, eltört, rozsdás. A pályát felnőttek, fiatalok és a szomszédos óvoda óvodásai egyaránt használják.

A tér nyugati negyedében a homokozó már önmagában is veszélyes műköszegélye sok helyen töredezett, éles illetve hegyes felületű. A főképpen kisgyermekek által használt homokozót, hintát és a szintén felújításra szoruló fajtékákat érdemes lenne távolabb helyezni a nagyobbak által télen szánkózásra, máskor elsősorban kerékpáros ügyességi gyakorlatokra, a felnőttek által pedig kutyafuttatásra használt dombtól. A kőbor illetve a gondatlan gazdák által szabadon eresztett ebek miatt szükséges lenne a kiesik által használt játszótérrész körbekerítése is.

A futballpálya melletti, nagyobb gyermekeknek szánt sporteszközök is felújításra szorulnak, továbbá sokkal több padra és szemégyűjtő kosárra van szükség a téren. A lassan kiöregedő akácok mellett új fákat kell ültetni, a tér növényzete több odafigyelést, gondozást igényel, s felújításra vár a gyalogos illetve kerékpáros közlekedésre valamint a huzamosabb tartózkodásra szolgáló területek térburkolata is.

Az Ifjúsági és Sportminisztérium tavasszal pályázatot írt ki új játszóterek építésére illetve régiek felújítására, egyebek mellett települési önkormányzatok részére. A pályázat keretében vissza nem térítendő támogatást (maximum 5 millió Ft-ot) lehetett elnyerni legalább 40% önrész biztosítása esetén.

A Képviselő-testület elé terjesztett javaslatomban indítványoztam, hogy az Önkormányzat vegyen részt ezen a pályázaton, amelyen 3,5 millió Ft önrész biztosítása mellett akár 4,5 millió Ft támogatást is nyerhetett volna az Önkormányzat.

Az előterjesztés véleményezése során a Képviselő-testület Vagyongazdálkodási Bizottsága azt az álláspontot alakította ki, hogy szükségesnek tartja "a Heltai téri sportcentrum megszüntetésének és más célokra történő hasznosítás lehetőségének a megvizsgálását is." A bizottság egyidejűleg azt javasolta, hogy az Önkormányzat ne a Heltai téri játszótér, hanem a XV. utcai sportpálya felújítására nyújtson be pályázatot. (A bizottság figyelmen kívül hagyta, hogy a minisztériumi pályázat nem sportpályák, hanem játszóterek felújítására szólt.)

A Képviselő-testület ülésén Kiss Lajos alpolgármester elmondta: őt többen megkeresték azzal, hogy miért van a Heltai téren futballpálya, miközben néhány száz méterrel odébb a XV. utcában is van egy sportpálya, ugyanakkor azt csak kevesen

használják. Az alpolgármester ezért a Vagyongazdálkodási Bizottság javaslata alapján kezdeményezte a Heltai téri pálya felszámolását, oly módon, hogy annak helyére kerülne át a kisebbek által használt játszótér az óvoda mellől, akik pedig eddig a Heltai téren futballoztak, azok ezt követően a XV. utcai, ugyancsak felújítani javasolt sportpályát használhatják. (A XV. utcai pályát jelenleg elsősorban a Hősök terei iskola használja, a testnevelésórák egy részét itt tartják.)

A Képviselő-testület hosszas vita után végül nem hozott döntést a Heltai téri pálya megszüntetéséről, ám a kérdés továbbra is nyitott maradt. Ugyanakkor arról sem határoztak a képviselők, hogy az Önkormányzat benyújtja pályázatát a minisztériumhoz a Heltai téri játszótér felújítására, hanem egy olyan döntés született, mely szerint az Önkormányzat "megvalósítja a XV. utca 23. szám alatt található sportterület fejlesztését, valamint a Heltai téri játszótér felújítását és átalakítását", oly módon, hogy a Heltai tér átalakítására még az idén, a XV. utcai pálya felújítására pedig 2002-ben kerül sor.

A dolog "szépséghibája" az, hogy a Heltai tér ez évre tervezett felújítását az egykori Maros mozi felújításának megkezdésére biztosított 32 millió Ft költségvetési keret terhére vállalta a Képviselő-testület júniusban, ez a pénz azonban időközben - az Újlak utcai robbanás következményeként - elfogyott.

Az Újlak utcai lakótelepen nyáron történt robbanás miatt keletkezett károk enyhítésére és a helyreállítási költségekre a Képviselő-testület csaknem 28 millió Ft-ot szavazott meg augusztus végén. Noha az Önkormányzat költségvetésében minden évben, így most is szerepel egy általános célú gazdálkodási tartalékkeret több tízmillió forintos összeggel az ilyen és ehhez hasonló nem várt esetekre, a Képviselő-testület a szocialista-szabaddemokrata többség szavazataival úgy döntött, mégsem ebből, hanem a Maros mozi felújítására szánt összeg zárolásával és a rákoshegyi Lőrinci út rendezésére elkülönített keret csökkentésével biztosítja a helyreállítási költségeket. A Maros mozira szánt összegből megmaradt 5 millió Ft-ot pedig egy fővárosi közoktatási pályázaton történő részvételhez szükséges önrész fedezetére fordították.

Így azután - mivel a minisztériumi támogatást még csak meg sem pályázta az Önkormányzat - a tér rendezése az idén biztosan nem kezdődik meg. Azt pedig, hogy a jövő évi költségvetés végül is milyen fejlesztésekre biztosít majd fedezetet, ma még talán senki sem tudja.

Addig is, bízunk abban, hogy az Önkormányzat vezetése letesz arról a tervéről, hogy megszüntesse a Heltai téri futballpályát!

DR. DOMBÓVÁRI CSABA

Rákosliget - Régi-Akadémiatelep önkormányzati képviselője

A Rákosligeti Polgári Kör részére az APEH tavaly nem utalta át az adófizetők által felajánlott mintegy 70.000.-forintot, mondván, a Polgári Kör nem igazolta teljes körűen azt, hogy mint kedvezményezett jogosult lenne az összegre. A Polgári Kör a Fővárosi Bíróságon megtámadta az APEH elutasító határozatát, s a bíróság első fokon helyt adott az egyesület kérelmének: az APEH-et új eljárás lefolytatására kötelezte. Az APEH azonban fellebbezéssel élt az első fokon hozott döntés ellen, így az ügy a Legfelsőbb Bíróság elé került. A legfőbb bírói fórum jogerős döntése lapzártánkig még nem született meg.

## Közlemények

Az 1996. évi CXXXVI. törvény értelmében azok a civil szervezetek, alapítványok és művelődési intézmények, amelyek az adófizető polgárok rendelkezése alapján részesedtek az általuk fizetett személyi jövedelemadó 1 százalékából, az összeg felhasználásáról legkésőbb a következő év október 31. napjáig kötelesek az érintetteket sajtóközlemény útján tájékoztatni. E rendelkezésnek megfelelően a Csekovszky Árpád Művelődési Ház és a Fehér Karácsony Alapítvány az alábbi közlemények megjelentetését kérték:

„A Csekovszky Árpád Művelődési Ház az adófizetők által az 1996. évi CXXXVI. törvény alapján felajánlott 1% személyi jövedelemadóból a 2000. évben befolyt 110.000.- Ft összeget az alábbi programköltség kifizetésére fordította:

2000. október 28-án az Ascher Oszkár Színpad előadásában Fejes Endre-Presser Gábor: *Jó estét, nyár, jó estét, szerelem* c. színházi előadás kiadása: 30.000.- Ft; 2000. november 17-én iskolaszínház keretében a Hókirálynő Meseszínház *Szeleburdi nyuszi kalandjai* c. mesejáték tiszteletdíja: 37.000.- Ft; 2000. november 18-án a Kolompos együttes *Táncház gyermekeknek* címmel tartott magyar táncház kiadása: 25.000.- Ft; 2000. december 16-án a Kolompos együttes *Táncház gyermekeknek* címmel tartott magyar táncház kiadása: 25.000.- Ft.

PRÉM JÁNOS  
igazgató

„A Fehér Karácsony Alapítvány részére az adófizetők 2000-ben 252.422.- Ft-ot ajánlottak fel, amelyet az alapítvány a Heltai téri Bóbita Óvoda részére udvari fajtékok (mászóka, görgős egyensúlyozó pad) beszerzésére fordított. Reméljük, hogy a következő években is megtisztelnek támogatásukkal!”

TÓTHNÉ SZILÁGYI ÉVA  
az alapítvány képviselője

## Felhívás

Budapest Főváros XVII. kerület Önkormányzata Képviselő-testületének Környezetvédelmi és Mezőgazdasági Bizottsága azzal a felhívással fordul a kerületi civil és gazdálkodó szervezetekhez valamint az önkormányzati intézményekhez, hogy a környezetükben található közterületeken és közparkokban szervezzenek szemétszedő akciót. Az akció időpontja: 2001. október 19-20.

Az akció célja a kerületi közterületek és közparkok valamint a Rákos-patak partjának megtisztítása. Ehhez a Környezetvédelmi és Mezőgazdasági Bizottság az egyesületek és intézmények részére a jelentkezőknek ingyen biztosít zsákokat és a hulladék szedésére alkalmas kesztyűket, amelyek a Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálati Irodájának alagsorában vehetők át munkaidőben. A teli zsákokat a Fővárosi Közterület-fenntartó Rt térítés nélkül elszállítja.

Az akcióban résztvevő valamennyi szervezet és kerületi polgár segítségét köszöni

EDELÉNYI-SZABÓ ÁKOS  
a bizottság elnöke

## A CSEKOVSZKY ÁRPÁD MŰVELŐDÉSI HÁZ PROGRAMAJÁNLATA

### MŰVÉSZETI SZALON

Rákoshegy képző- és iparművészeinek bemutatkozó kiállítása és a Rákosmenti Irodalmi Műhely pódiumestje  
2001. október 16-án, kedden 18.30 órától

### GYERMEKTÁNCZHÁZ

a Kolompos együttesel minden második szombaton  
17-18 óra között (október 20-án, november 3-án és  
november 17-én)

### MAGYAR TÁNCZHÁZ KLUB

fiataloknak és felnőtteknek a Kolompos együttesel  
minden második pénteken (október 26-án, november 9-én  
és 23-án) 19-23 óra között

### SZOMBAT ESTI TÁNCPARTY

Október 20.: Beat Box Staféta  
November 3.: Atlantisz  
November 17.: Coctail

### PÉNTEK LIVE MUSIC CLUB

Október 19.: Eleven Hold  
November 16.: 208,3  
November 30.: Sokol 403

### RÁKOSLIGETI POLGÁRI KÖR

A Kör társasági estje 2001. november 13-án, kedden  
A Polgári Kör bálja 2001. november 24-én, szombaton

## Rákoshegy bemutatkozik

2001. október 16-án este a Csekovszky Árpád Művelődési Ház Művészeti Szalonja rákoshegyi művészeket lát vendégül. Albrecht Júlia, Ballonyi László, Benedek József, B. Laborez Flóra, B. Pál Margit, Fejér Gyula, Hajduffy Zsuzsa, Horváth Éva Mónika, Horváth László, Kacsó Péter, Kiss György, Laborez Mónika, Lakatos József Péter, Missetics Sándor, M. Novák András, Nádaskay Eleonóra, Novák Fanny, Págyi Zsóka, Sédai Éva, Szakáll Ágnes, Szinte Gábor és Tóth Tibor képző- és iparművészek kiállítását Érsek Tibor nyitja meg 18.30 órakor, majd 19.30 órától a Rákosmenti Irodalmi Műhely rákoshegyi alkotóinak pódiumestjét tekinthetjük meg, amelyen közreműködik: Ballonyi László, Érsek Tibor, Galgóczy Árpád, Hajduffy Zsuzsa, Krémer József, Palojtay Béla, Rostás-Farkas György, Röthler István valamint Palojtay Érsek Ágnes és Edelényi-Szabó Zsuzsa. Az estet a Gyárfás-trió jazzkoncertje zárja.